METHODES D’ANALYSE : expériences en parcelles divisées

Méthode 1 2 facteurs fixes A et B croisés + plan équilibré + répétition (bloc)
(exemple) A:amodalités B :b modalités c =nombre de WholePlot

Yijk =MW +ta; +B;+ (aB);; + vy * &« (1)
i=1,2,...,a j=1,2,..,b k=1,2,..,c
M . effet général
a effet facteur A dans WholePlot ) a,=0
B, . effet facteur B dans SplitPlot > B;=0
(aB);; : effet d’interaction AB > i(aB);;=0 > (aB);;=0
Y G . erreur WholePlot aléatoire distribuée (~) N(0, ¢,,%) n, =ac

€ijx =E€xgj) - erreur SplitPlot ~ N(O, 02) (terme d’erreur toujours emboitée)
remargue: mettre un terme WholePlot dans le modéle (2'¢™e terme d’erreur)

Méthode 2 a) calcul tous les effets : WholePlot et SplitPlot
b) séparation de effets : WholePlot, SplitPlot
c) graphique des effets WholePlot sur échelle gaussienne
d) graphique des effets SplitPlot sur échelle gaussienne

Méthode 3 reégression SplitPlot (General Least Square = GLS) (page suivante)

cas particulier du modele mixte général (voir annexe)
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METHODES D’ANALYSE : expériences en parcelles divisées

Méthode 3  régression SplitPlot
yi = f(w;, s)B + zjy + g, (2)

- f(w;, s;) modele polynomial (1 x p) des modalités des facteurs
-B vecteur p x 1 des parametres des effets facteurs
- Z, vecteur indicateur dont I’élement
=1 sil’'essaii est assigné au k-ieme WholePlot
=0 autrement
-y vecteur b x1 effets aléatoires
- g erreur SplitPlot

modele _simple et flexible
- facteurs continus: utilisation de polyndmes
- facteurs qualitatifs: utilisation de variables indicatrices (0-1)
ou de codage a effets (-1 0 1)

Forme matricielle

Y=XB + Zy + ¢ (3)
Y vecteur n x1 desréponses
X matricen x p du modele dont la i-eme rangee
est égale a f(w;, s;)
Z matricen x b dontlai-eme rangée est egale a z;,

€ = (g,..... &) €& ~ N(,o0°) |, matriceidentité n xn !
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METHODES D’ANALYSE : expériences en parcelles divisées

Méthode 3 (suite) regression SplitPlot

V matrice variance — covariance deY

V = o?l, + 0°%,727 (4)
Si essais regroupés par Wholeplot alors V est diagonale en bloc
vy 0 - 0
2 . 2 f 0 V 0
Vt = t"}_ I..‘::‘. —I_ g'll'.‘ls-i]'.‘jfj V: I: ; :2 : }
0 0 - Vp
Estimation General Least Square (GLS) (moindres carrés pondérés)
. DITEN AL LTI U\.-l\.ll.bl-\.'l.l' kl "\.-‘lJ-Jl.a"[ WESVILLITLULIL 3
A W, W . A 71 -1 r—1
Bars = (X'VIX)TIX'Vly, BroLs = (X'V7X)TX'VTY.
- J

Var(BraLs) = X'V 71X,

Test d’hypothése

Hpzcd=1 s Hiicg20

¢ 2l (X'V1X)c)?
e T :

\/C’(X’V*X)c. ¢'Ag
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Exemples : chap 10 aleatoires / chap 11 SplitPlot
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